
 

 

上岩出小学校の学校生活の様子をお知らせします。 

すくすく・のびのび学級 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年生 

 

 

 

 

 

 

 

◆すくすく学級の 2年生が国語で「ミレーのすてきなぼうし」を勉強しました。 

ミレーは、いろんな色の羽がたくさんついたぼうしを頭の中で想像しました。そしたら、すごい！「クジャ

クのぼうし」をかぶりました。周りを見て見ると、みんなそれぞれ違ったぼうしをかぶっていることに気がつ

きました。皆さんも自分だけの「すてきなぼうし」を持っているんです。すくすくのお友達は、「鳥がとんで

楽しいぼうし」「ケーキのぼうし」を想像したようです。 

最近の学校の様子・風景 7月16日

（金） 

◆のびのび学級では、教室の後ろの壁に「好きな物」と「上小スポーツの日」の思

い出の絵が飾ってありました。みんな、それぞれ自分の思いを絵に表せています。 

◆7 月に入り、1 年生の教室では、朝から、「みーん、みーん、みーん、みーん。」「しゃー、しゃー、しゃー、しゃー。」と蝉

たちの大合唱が聞こえてきます。しかし、1 年生の皆さんは、8時 15分からの朝の読書でも自分の好きな本を

頑張って読んでいます。すごいですね。中庭では、アサガオもきれいに咲いています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２年生 

 

 

 

 

 

 

◆岩出図書館の関井先生が、1年生の皆さんに読み物の勉強をしてくれました。国語の教科書では、「物語文」

と「説明文」を勉強します。「物語文」は、登場人物が出てきます。誰かが作ったお話です。一方、「説明文」

は、なにかあるもののことを、詳しくみんなにお話ししてくれる物です。関井先生が、「これはどっちでしょ

う？」と 3冊の本を紹介して下さいました。みなさんは、どっちなのかわかりますか？ 

①とりの羽のことを書いています。だちょう、ペンギン、こうもりそれぞれちがう羽

です。 

②黄色い鳥が出てきます。この鳥は、飛ぶことができません。黄色い鳥は、いろいろな鳥に手紙を出しました。そ

して、手紙の返事を読みました。世界には、自分以外にも飛べない鳥がいることを知ることができました。 

③「とまと だいすき」では、いろいろな形、色、大きさなど、ちがうトマトを紹介しています。本当にとまとの

種類って多いことにびっくりしました。 

◆みなさん、この 3 冊は、どちらか

わかりましたか？ 

これからも自分で「物語文」「説明

文」といろいろな本を選んで読める

と良いですね。 

◆2 年生の「ミニトマト」です。夏の

朝日をあびてキラキラ光っていま

す。きっと、食べたら甘くておいしい

ことでしょう。みんなが一生懸命に

世話をしたので、どの枝にもトマト

の実がいっぱいついています。赤く

なるのが楽しみですね。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆3 年生です。この日は、毛筆の勉強をしました。筆の持ち方や墨の付け方、始筆や止め方など「一」を書くだ

けですが、いろいろなことに気をつけなければなりません。鉛筆と違ってみんな字の形に気をつけることができ

ました。こ筆で、自分の名前も書きました。後ろから見てみると、みんなの背中もピンと伸びています。毛筆で

書く授業の大切さを改めて感じました。 

◆2 年生の担任の先生が朝の読み聞かせをしてくれました。夏にぴったりの本を選んでくれました。みんな、

静に聞いています。音楽の時間では、ピアニカの演奏をしていました。「ゆびのうごきに 気をきをつけなが

ら ふこう」がめあてです。「かっこう」の曲を丁寧にゆっくりと指使いに気をつけながら演奏していまし

た。 

 

◆最後に、筆の片付け方も担任の先生から、し

っかりと教えてもらいました。道具は、丁寧に

扱って、長く使うことが大切ですね。 

上手 

筆遣いがじ

ょうずです

ね。 



 

 

 

 

 

 

 

 

４年生 

 

◆こちらのクラスでは、「お楽しみ会」を開いていました。そのめあてが、「３の２のみんなのことを、よく

知るためにします。」でした。自分たちで、クイズを考え解答用紙も作ったそうです。3 年生のパワーに感心

しました。クイズの問題も工夫されていてなかなか一回では正解できません。見ていて、この１時間で、き

っとクラスのみんなのことが少しでもわかったと思える会でした。みんな、生き生きと活動していたことが

素晴らしい。 

◆４年生のプール水泳です。天気が悪くてなかなか入れませんでしたが、この日は、絶好のプール日よりでし

た。まず最初に、水掛をして水に慣れます。次に、プールの底を手で触ったり、体をまっすぐにして浮いたり

しました。お友達に支えてもらって背泳ぎのポーズでも浮くことができました。コースに分かれて思いっき

り壁をける「け伸び」でも体をまっすぐにできるお友達が多いことに感心しました。 

◆問題②は、すごく個人情報な

のですが、「児玉先生の弟さん

の年齢は？」です。正解した人

は、いたのでしょうか。 



 

 

５年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆５年生は、青菜のおひたしを作る実習を行っていました。実習の前の授業では、手順についてしっかり学

習していました。お友達と協力して。手際よくほうれん草をゆでていきます。水で冷やして、搾った後に包

丁で上手に切っていました。ねこの手になるようにみんな慎重な手つきです。 

◆４年生のお友達が、「自分の好きな物」を作りました。怪獣？恐竜？が好きな子なのですね。想像力が豊か

で見ていて楽しくなります。 

◆いろいろな切り方があるようですが、しっかりとした手つき

ですね。家でもお手伝いをしているのでしょう。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６年生 

◆切ったほうれん草をお皿に盛り付けます。上から鰹節を添えました。ちょっとお醤油が多かったようです

ね。でも、おいしそうに出来上がりました。 

◆みんな、静に食べていますね。後で味につい

て聞いてみると、「美味しかった！」「家でも作

れそう。(*^o^*)」と答えてくれました。 

 後片付けでも、食器を洗う手つきや食器も並

べ方など絶対におうちでお手伝いしてる！と

思えるシーンがいくつもありました。夏休みの

食事の一品にできるといいですね。 

◆６年生です。中庭の雑草をきれい

に抜いてくれます。この日は、掃除

の時間より早く来てくれる子がいま

した。自主的に学校をきれいにしよ

うとする姿が素晴らしいです。 

 このあと、今年最後のプール水泳

が行われました。着替えも大変なの

に頑張って草挽きをしてくれたこと

に感謝です。 

◆今年最後のプール水泳は、着衣水泳でした。川や海で溺れた時にどのように行動したらいいのか実践しました。 

まず最初に、自分でペットボトル一本を使い、救助してくれるまで水に浮けるかどうかしてみました。思うよう

に浮くことができないお友達が多かったようです。 



すると・・・・。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「このペットボトル１本で、君たちには、自分の命を助ける方法を身につけてほしいです。それができる

かできないかで生きることができるかが、かかっているんです。」上手にペットボトルを使って浮くことがで

きたお友達の浮く様子を見ました。全身の力を抜いて、しっかりとペットボトルを抱え込んでいます。 

その後、自分の命を守るために浮くこつをつかむために再度チャレンジしました。 

◆みんな、ラッコのように上手に浮いています。自分の力を抜いて水の中で浮くこつがわかったようですね。

このことで少しは、浮いて助けを待つことの大変さを体験できたように思います。しかし、実際はもっと条

件の悪いことも考えられます。また、お家でも是非、夏の水遊びの危険についても話し合ってほしいと思い

ました。 



 

 

 

クラブ活動の様子 

 

 

 

 

 

 

◆この後、一人ずつ服を着たまま２５メートルをおよぎ

ました。「服がじゃま！」「体が重い！」などと言いながら

泳いでいました。実際には、こんなにスムーズに泳げない

でしょう。 

 今年のプール水泳は、６年生の掃除で始まり、６年生の

着衣水泳で水の怖さについて学習し終わりました。保護

者の皆様のご協力も頂き、無事に終われたことに感謝い

たします。 

◆７月１２日、月曜日の６時間目に、４、５、６年生がクラブ活動をしました。その時の様子です。 

 将棋・オセロクラブです。 

◆読書・読み聞かせクラブです。読み聞かせ本を探しています。読む本が決まった子は、読む練習をしています。 

◆イラストクラブです。タブレットで自分の書きたいイラストを調べています。 



 

 

 

 

 

 

◆音楽クラブです。演奏する曲が決まったのでしょうか。自分の演奏したい楽器を決めているようです。 

◆パソコン・理科クラブです。「水中シャボン玉づくり」に挑戦しています。先生は、不思議なことに挑戦させ

てくれますね。 

◆折り紙クラブです。夏にぴったりの「アイスクリーム」を折っていました。児童玄関には、いろいろなア

イスクリームがいっぱいです。 

◆家庭・工作クラブです。今日は「風鈴」づくりに挑戦しています。この風鈴は、風船と毛糸と水

で薄めたボンド液で作るようです。出来上がりはどうでしょう？ 



 

 

 

 

 

 

◆バトミントンクラブです。シャトルをよく見てくださいね。久しぶりのクラブで嬉しそうです。 

◆卓球クラブです。こちらもピンポン玉をよく見てくださいね。この日は、雨だったため球技クラブは、教室で

ビデオ視聴をしました。次は晴れるといいですね。 

◆７月１９日（月）は、個人懇談会です。お家の人と一緒に自分の決まった時間に学校に来て下

さい。お家では、必ず検温をしてきて下さい。体調が悪いなどした場合は、学校にお電話くださ

い。よろしくお願い致します。 

職員室の前にリサイクルの制服を展示しています。ご希望の方は、用紙に記入してください。

このリサイクルの準備をしていただいた生活委員と役員の皆さんには、お忙しい中お集まりいた

だき本当に有り難うございました。 


